

SPRAWOZDANIE Z WYKONANIA BUDŻETU POWIATU PIASECZYŃSKIEGO W 2013 ROKU

Budżet powiatu piaseczyńskiego na 2013 rok został uchwalony przez Radę Powiatu w dniu 20 grudnia 2012 roku. Planowane dochody budżetowe określono w wysokości 229.637.513 zł, w tym dochody bieżące w wysokości 162.617.321 zł i dochody majątkowe w wysokości 67.020.192 zł. Wydatki budżetowe zaplanowano w kwocie 176.464.370 zł, w tym wydatki bieżące w kwocie 163.027.486 zł i wydatki majątkowe w kwocie 13.436.884 zł. Planowana nadwyżka budżetu wynosiła 53.173.143 zł. Planowane w wysokości 410.165 zł przychody budżetu stanowiły wolne środki jako nadwyżka środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu powiatu. Rozchody budżetu zostały zaplanowane w wysokości 53.583.308 zł, w tym 10.923.604 zł przeznaczone było na wykup obligacji komunalnych oraz spłatę rat kredytów zaciągniętych na rynku krajowym i pożyczek otrzymanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, a 42.659.704 zł na lokaty na rachunkach bankowych. Przewidywany stan zadłużenia powiatu piaseczyńskiego na koniec 2013 roku wynosił 71.654.788 zł.

W wyniku wprowadzonych w trakcie roku zmian w budżecie powiatu planowane dochody zostały zmniejszone o 48.527.568 zł, tj. o 21,1 %, z tym, że obniżeniu o 51.814.924 zł uległy dochody majątkowe, natomiast dochody bieżące wzrosły o 3.287.356 zł. Planowane wydatki zostały zwiększone o 4.629.792 zł, tj. o 2,6 %, w tym wydatki bieżące o 4.254.587 zł i wydatki majątkowe o 375.205 zł. Planowana nadwyżka budżetu uległa zmniejszeniu o 53.157.360 zł i wyniosła na koniec 2013 roku 15.783 zł. Planowane przychody budżetu zostały zwiększone o 32.192.864 zł i wyniosły 32.603.029 zł, w tym ze sprzedaży obligacji komunalnych 21.400.000 zł i z wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu powiatu 11.203.029 zł. Planowane rozchody budżetu uległy zmniejszeniu o 20.964.496 zł. Wyniosły 32.618.812 zł i dotyczyły wyłącznie spłaty długu publicznego powiatu.

Zmiany wprowadzone w budżecie powiatu były przede wszystkim wynikiem:

- 1) zwiększenia o 1.419.965 zł części oświatowej subwencji ogólnej,
- 2) pozyskania na wniosek Zarządu Powiatu środków z budżetu państwa z rezerwy subwencji ogólnej w wysokości 1.384.800 zł na dofinansowanie inwestycji drogowych,
- 3) zwiększenia o 2.011.358 zł dotacji z budżetu państwa na zadania z zakresu administracji rządowej, w tym przede wszystkim przeznaczonych na wypłatę odszkodowań za grunty przejęte pod drogi publiczne, na finansowanie wydatków Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Piasecznie i na opłacanie składek na ubezpieczenie zdrowotne za osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku,

- 4) zwiększenia o 434.633 zł dotacji z budżetu państwa na zadania własne powiatu, co w dużej mierze było efektem pozyskania przez Zarząd Powiatu dodatkowych środków na dofinansowanie wydatków bieżących na zadania z zakresu pomocy społecznej,
- 5) zmniejszenia o 1.572.059 zł dotacji z innych jednostek samorządu terytorialnego,
- 6) zmniejszenia o 1.854.669 zł dotacji celowych w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich, co wynikało przede wszystkim z otrzymania w dniu 28 grudnia 2012 roku ujętych w budżecie na 2013 rok środków finansowych stanowiących refundację poniesionych w latach ubiegłych wydatków na wykonanie termomodernizacji powiatowych obiektów użyteczności publicznej,
- 7) zwiększenia o 1.162.300 zł dotacji z funduszy celowych. W wyniku działań podjętych przez Zarząd Powiatu uzyskano dotację z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w wysokości 1.002.300 zł na dofinansowanie budowy budynku sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Zawodowych w Górze Kalwarii i dotację z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w wysokości 160.000 zł na dofinansowanie zadań powiatu w zakresie przekazywania pojazdów wycofanych z eksploatacji do demontażu,
- 8) zmniejszenia o 2.719.000 zł planowanych dochodów z tytułu udziału powiatu we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych,
- 9) zmniejszenia o 49.846.006 zł planowanych dochodów ze sprzedaży składników majątkowych powiatu, co przede wszystkim było wynikiem zmniejszenia planowanych wpływów ze sprzedaży nieruchomości będących własnością powiatu. Z uwagi na opóźnienia gminy Góra Kalwaria w sporządzeniu planów zagospodarowania przestrzennego dla nieruchomości powiatu położonych na terenie tej gminy konieczne stało się przesunięcie planowanej w latach 2013 – 2014 sprzedaży tych nieruchomości na lata 2015 – 2018. Aktualnie określone możliwości zagospodarowania nieruchomości wykluczały osiągnięcie dochodów ze sprzedaży na wcześniej przewidywanym poziomie. W związku z tym zostały wprowadzone zmiany wynikające z tego przesunięcia zarówno w budżecie na 2013 rok, jak też w wieloletniej prognozie finansowej. Mimo zmniejszenia planowanych dochodów ze sprzedaży składników majątkowych w budżecie powiatu na 2013 rok nadal występowała nadwyżka budżetowa. Prognozowane na kolejne lata dochody również umożliwiały finansowanie zadań powiatu oraz spłatę rat zaciągniętych kredytów i wykup wyemitowanych obligacji komunalnych bez konieczności dalszego zaciągania długu publicznego. Wprowadzenie tych zmian powodowało jednak niemożliwość spełnienia wymogów art. 243 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, a tym samym uniemożliwiało uchwalenie budżetu powiatu na 2014 rok. W tej sytuacji powiat zmuszony był do dostosowania zadłużenia do wymogów tego przepisu poprzez dokonanie w 2013 roku przewidywanych na lata

2014 – 2015 spłat rat kredytów w kwocie 4.295.208 zł i wykupów obligacji komunalnych w kwocie 17.400.000 zł. W związku z tym planowane w 2013 roku rozchody budżetu dotyczące spłaty długu publicznego zostały zwiększone o 21.695.208 zł. W celu realizacji tych zamierzeń założono uzyskanie w 2013 roku przychodów w wysokości 21.400.000 zł z tytułu emisji obligacji komunalnych z późniejszymi terminami wykupu, tj. w latach 2018 - 2021. Zwiększenie kwoty spłaty długu w 2013 roku spowodowało, że wskaźnik tej spłaty przekroczył dopuszczalne 15 %. Przekroczenie to, w aspekcie jednoczesnego spełnienia wymogów art. 243 ustawy o finansach publicznych, Regionalna Izba Obrachunkowa w Warszawie uznała za nieistotne naruszenie prawa i nie stwierdziła nieważności uchwał Rady Powiatu Piaseczyńskiego wprowadzających wyżej opisane zmiany. Uchwały te zostały zatem uznane za obowiązujące. Dodać jeszcze należy, że efektem powyższych zmian było także zmniejszenie o 295.208 zł stanu zadłużenia powiatu przewidywanego na koniec 2013 roku,

- 10) zwiększenia o 126.000 zł planowanych dochodów z tytułu udziału w realizowanych przez powiat dochodach Skarbu Państwa (w tym przede wszystkim z tytułu opłat za użytkowanie wieczyste i wpływów ze sprzedaży nieruchomości Skarbu Państwa),
- 11) zwiększenia o 700.000 zł planowanych dochodów z tytułu odpłatności za pobyt w powiatowych domach pomocy społecznej,
- 12) zmniejszenia o 242.000 zł planowanych dochodów dotyczących ochrony środowiska,
- 13) zwiększenia o 467.110 zł innych dochodów własnych powiatu, w tym przede wszystkim z tytułu darowizn, dochodów z najmu i dzierżawy składników majątkowych powiatu, zwrotów niewykorzystanej pomocy finansowej przez gminę Góra Kalwaria, opłat za zajęcie pasa drogowego, kar pieniężnych za nieterminową realizację umów przez wykonawców i różnych dochodów,
- 14) zwiększenia o 10.792.864 zł planowanych przychodów budżetu z tytułu wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu powiatu i wycofania z budżetu planowanych w wysokości 42.659.704 zł rozchodów dotyczących lokat na rachunkach bankowych.

W wyniku wprowadzonych zmian w budżecie powiatu na 2013 rok w największym stopniu wzrosły planowane wydatki na realizację zadań dotyczących dróg powiatowych (o 3.890.627 zł), domów pomocy społecznej (o 961.922 zł), gospodarki gruntami i nieruchomościami (o 872.423 zł), bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej (o 621.991 zł) i opłacania składek na ubezpieczenia zdrowotne za osoby nieobjęte obowiązkiem ubezpieczenia (o 433.520 zł).

Planowane na 2013 rok przychody i rozchody budżetu zostały zrealizowane w 100 %, co zostało przedstawione na stronie 100.

Plan dochodów budżetowych, określony na koniec 2013 roku w wysokości 181.109.945 zł, został zrealizowany w 97,6 %, tj. w kwocie 176.799.714 zł. Wykonanie planu dochodów zostało przedstawione na stronach 36 - 41.

Plan wydatków budżetowych, który na koniec 2013 roku wyniósł 181.094.162 zł, został wykonany w 93,4 %. Poniesiono wydatki w wysokości 169.178.159 zł. Wykonanie planu wydatków zostało przedstawione na stronach 54 - 70.

W wyniku wyżej przedstawionego wykonania dochodów i wydatków budżetowych osiągnięto nadwyżkę budżetu w wysokości 7.621.555 zł.

Łączna kwota dokonanych spłat rat kredytów i pożyczek oraz wykupu obligacji komunalnych wraz z odsetkami wyniosła 36.152.024 zł. Zgodnie z założeniami wskaźnik spłaty długu publicznego przekroczył dopuszczalne 15 % i wyniósł 20,45 %. Zaznaczyć należy, że przekroczenie to nie jest naruszeniem dyscypliny finansów publicznych w rozumieniu ustawy z dnia 17 grudnia 2004 r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych, a Regionalna Izba Obrachunkowa w Warszawie, o czym była mowa wyżej, uznaje je za nieistotne naruszenie prawa.

Łączna kwota długu publicznego powiatu na koniec 2013 roku wyniosła 71.359.580 zł, co stanowi 40,36 % zrealizowanych w roku budżetowym dochodów ogółem. Na kwotę tę składały się:

- 1) zobowiązania w wysokości 52.500.000 zł z tytułu wyemitowanych obligacji komunalnych,
- 2) zobowiązania w wysokości 18.859.580 zł z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek.

Planowane na koniec 2013 roku dochody z tytułu dotacji celowych z budżetu państwa na wykonywane przez powiat zadania z zakresu administracji rządowej zlecone ustawami wyniosły 11.583.961 zł. Zostały zrealizowane w 99,3 %, tj. w kwocie 11.506.189 zł. Planowane wydatki na realizację tych zadań finansowane w/w dotacjami wyniosły również 11.583.961 zł i zostały wykonane w tej samej wysokości jak określone wyżej dochody. Dodać należy, że z uwagi na zbyt późne otrzymanie informacji z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie, tj. dopiero w dniu 7.01.2014 r., w budżecie nie zostały ujęte zmiany wynikające ze zmniejszenia o 2.794 zł dotacji przeznaczonej na opłacanie składek na ubezpieczenie zdrowotne za osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku. Ponadto, zgodnie ze stanowiskiem Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego, w planach dochodów i wydatków dotyczących realizacji zadań z zakresu administracji rządowej zleconych powiatowi ustawami ujęta została dodatkowo kwota w wysokości 17.078 zł stanowiąca wysokość dotacji otrzymanej z miasta Radom na podstawie zawartego porozumienia w sprawie ustanowienia na terenie powiatu piaseczyńskiego pieczy zastępczej dla małoletniej cudzoziemki (miasto Radom otrzymało na ten cel dotację z budżetu państwa). W efekcie w/w plany wyniosły 11.601.039 zł każdy. Zostały zrealizowane w kwotach 11.523.267 zł, tj. w 99,3 %, co zostało przedstawione na stronach 82 i 83 - 85.

DOCHODY BUDŻETOWE

Dochody budżetowe zrealizowane w 2013 roku w wysokości 176.799.714 zł składały się z dochodów bieżących w wysokości 169.356.937 zł i dochodów majątkowych w wysokości 7.442.777 zł. Wykonanie planu dochodów bieżących wyniosło 102,1 %, a dochodów majątkowych 48,9 %. W porównaniu z rokiem 2012 uzyskane dochody ogółem były wyższe o 9.051.268 zł, tj. o 5,4 %.

Podobnie jak w latach ubiegłych podstawowymi źródłami dochodów budżetowych powiatu były subwencja ogólna i dotacje celowe z budżetu państwa oraz udziały w podatkach stanowiących dochody budżetu państwa.

Subwencja ogólna wyniosła 46.814.854 zł i stanowiła 26,5 % zrealizowanych dochodów ogółem. W porównaniu z 2012 rokiem była wyższa o 6.577.865 zł, tj. o 16,3 %, w tym część równoważąca o 508.458 zł, część oświatowa o 6.003.276 zł i środki z rezerwy subwencji ogólnej o 66.131 zł. Na wysokość części oświatowej istotny wpływ miało zwiększenie liczby uczniów wynikające z ujęcia w tej liczbie uczniów Liceum Ogólnokształcącego w Piasecznie przy ul. Chyliczkowskiej 17. Na mocy porozumienia zawartego w 2003 roku szkoła ta była prowadzona przez gminę Piaseczno. W związku z wystąpieniem gminy o rozwiązanie porozumienia od 1 stycznia 2013 roku jest ponownie prowadzona przez powiat.

Dotacje celowe z budżetu państwa na wykonywane przez powiat zadania własne i zadania z zakresu administracji rządowej zostały zrealizowane w wysokości 22.680.217 zł. Stanowiły 12,8 % uzyskanych dochodów ogółem. W porównaniu z rokiem 2012 były niższe o 28.230 zł. Dotacje na zadania własne powiatu wyniosły 11.150.632 zł i były niższe o 1.038.759 zł od otrzymanych w 2012 roku. Wynikało to przede wszystkim z uzyskania w 2012 roku dotacji w wysokości 1.028.700 zł na dofinansowanie zadań inwestycyjnych dotyczących pomocy społecznej. Dotacje na zadania bieżące były niższe o 10.059 zł. Dotacje na zadania z zakresu administracji rządowej wyniosły 11.529.585 zł. Były wyższe o 1.010.529 zł od zrealizowanych w 2012 roku. Wynikało to przede wszystkim z wyższych dotacji przeznaczonych na opłacanie składek na ubezpieczenie zdrowotne za osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku i na finansowanie wydatków Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Piasecznie. Wyższe też o 153.576 zł były dotacje na zadania z zakresu architektury i budownictwa, geodezji, gospodarowania mieniem Skarbu Państwa, wydawania zaproszeń dla cudzoziemców i wydawania paszportów, finansowanie których określone jest w budżecie w rozdziale 75011 (urzędy wojewódzkie). Mimo zwiększenia dotacje te pokryły zaledwie 15,7 % potrzeb. Realizacja w/w zadań, podobnie jak w latach ubiegłych, była możliwa tylko dlatego, że powiat przeznaczył środki własne na dofinansowanie wydatków na te zadania. Dofinansowanie to wyniosło w 2013 roku 2.229.877 zł.

Dotacje celowe w ramach programów realizowanych z udziałem środków europejskich wyniosły 258.273 zł i stanowiły 0,1 % uzyskanych dochodów ogółem. W porównaniu z rokiem 2012 były niższe o 4.115.555 zł. W dużej

mierze było to wynikiem wcześniejszego otrzymania, tj. w dniu 28 grudnia 2012 roku, ujętych początkowo w budżecie na 2013 rok środków finansowych stanowiących refundację poniesionych w latach ubiegłych wydatków na wykonanie termomodernizacji powiatowych obiektów użyteczności publicznej, o czym była mowa wyżej.

Wpływy z tytułu udziału powiatu w podatkach dochodowych wyniosły 72.688.612 zł. Stanowiły 41,1 % dochodów ogółem. W porównaniu z rokiem 2012 były wyższe o 1.486.351 zł, z tym, że wyższe o 1.592.596 zł były wpływy z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób prawnych, natomiast wpływy z tytułu udziału powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych były niższe o 106.245 zł.

Dotacje z funduszy celowych zrealizowane w wysokości 1.442.300 zł stanowiły 0,8 % dochodów ogółem. W porównaniu z 2012 rokiem były wyższe o 1.113.400 zł. Wynikało to przede wszystkim z uzyskania w 2013 roku dotacji z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na dofinansowanie budowy budynku sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Zawodowych w Górze Kalwarii, o czym była mowa wyżej.

Dotacje z budżetów innych jednostek samorządu terytorialnego wyniosły 5.356.000 zł (w tym wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielanej między jednostkami samorządu terytorialnego 4.048.133 zł). Stanowiły 3,0 % zrealizowanych dochodów ogółem. W porównaniu z rokiem 2012 były niższe o 129.197 zł.

Dochody własne powiatu, nie licząc udziałów w podatkach i dotacji z budżetów innych jednostek samorządu terytorialnego, o których była mowa wyżej, a które zgodnie z obowiązującymi przepisami zaliczane są do dochodów własnych jednostek samorządu terytorialnego, zostały zrealizowane w wysokości 27.559.458 zł. Stanowiły 15,6 % dochodów ogółem. Były wyższe od uzyskanych w 2012 roku o 4.146.634 zł, co przede wszystkim dotyczyło dochodów ze sprzedaży składników majątkowych powiatu, dochodów z tytułu odpłatności za pobyt w powiatowych domach pomocy społecznej i dochodów z tytułu udziału w realizowanych przez powiat dochodach Skarbu Państwa.

Zestawienie dochodów według źródeł zostało przedstawione na stronie 48. Na stronach 50 - 51 została przedstawiona struktura dochodów w aspekcie miejsc ich powstania. Na stronach 42 - 47, 49 i 52 - 53 przedstawiono porównanie dochodów zrealizowanych w latach 2012 i 2013.

WYDATKI BUDŻETOWE

Wydatki budżetowe zrealizowane w 2013 roku w wysokości 169.178.159 zł były wyższe od poniesionych w 2012 roku o 3.244.078 zł, tj. o 2,0 %. Składały się z wydatków bieżących w wysokości 159.020.626 zł i wydatków majątkowych w wysokości 10.157.533 zł. Wydatki bieżące obejmowały wydatki, które nie wygasły z upływem roku budżetowego 2013, w wysokości 67.078 zł. Wykonanie planu wydatków bieżących wyniosło 95,1 %, a wydatków majątkowych 73,5 %.

Zrealizowane w 2013 roku wydatki bieżące stanowiły 94,0 % wydatków ogółem. W porównaniu z rokiem 2012 były wyższe o 3.959.758 zł. W największym stopniu wzrosły wydatki na realizację zadań z zakresu oświaty i wychowania oraz edukacyjnej opieki wychowawczej (o 3.993.748 zł). Wyższe o 508.458 zł były wpłaty do budżetu państwa, do których powiat zobowiązany jest przepisami określającymi zasady działania systemu wyrównawczego, którego funkcjonowanie wynika ze zróżnicowanych dochodów jednostek samorządu terytorialnego. Natomiast niższe od poniesionych w 2012 roku były przede wszystkim wydatki na obsługę długu powiatu (o 1.093.886 zł) i na administrację publiczną (o 827.043 zł).

Na wykonane w 2013 roku wydatki bieżące składały się:

- wydatki jednostek budżetowych, służb, inspekcji i straży w wysokości 105.694.729 zł, stanowiące 66,47 % wydatków bieżących ogółem,
- dotacje celowe na zadania powiatu realizowane na podstawie porozumień przez inne jednostki samorządu terytorialnego w wysokości 986.567 zł, stanowiące 0,62 % wydatków bieżących ogółem,
- dotacje celowe na zadania powiatu realizowane przez pozostałe podmioty zaliczane do sektora finansów publicznych i podmioty niezaliczane do sektora finansów publicznych w wysokości 1.748.600 zł, stanowiące 1,10 % wydatków bieżących ogółem,
- dotacje podmiotowe dla jednostek niezaliczanych do sektora finansów publicznych w wysokości 9.470.632 zł, stanowiące 5,95 % wydatków bieżących ogółem,
- wydatki na obsługę długu w wysokości 3.565.312 zł, stanowiące 2,24 % wydatków bieżących ogółem,
- wpłaty na fundusze Policji zrealizowane na podstawie porozumień w wysokości 80.700 zł, stanowiące 0,05 % wydatków bieżących ogółem,
- obligatoryjne wpłaty do budżetu państwa, do których powiat zobowiązany jest przepisami dotyczącymi systemu wyrównawczego funkcjonującego z uwagi na zróżnicowane dochody jednostek samorządu terytorialnego, w wysokości 37.474.086 zł, stanowiące 23,57 % wydatków bieżących ogółem.

Wydatki na wynagrodzenia zrealizowane przez powiatowe jednostki budżetowe, służby, inspekcje i straże w wysokości 63.545.817 zł stanowiły 60,1 % wykonanych przez te jednostki wydatków bieżących ogółem. Pochodne od tych wynagrodzeń wyniosły 10.971.765 zł. Wykonanie planu wydatków w zakresie wynagrodzeń i pochodnych zostało przedstawione na stronach 79 - 81.

Wydatki na zakup usług remontowych (bez uwzględnienia wydatków dotyczących dróg powiatowych) wyniosły 850.148 zł, a wydatki dotyczące utrzymania i remontów dróg powiatowych 5.209.694 zł. Ogółem wydatki te wyniosły 6.059.842 zł i stanowiły 5,7 % wydatków bieżących poniesionych przez jednostki organizacyjne powiatu.

Najwyższe wydatki bieżące poniesione zostały na zadania z zakresu oświaty i wychowania oraz edukacyjnej opieki wychowawczej. Wyniosły 48.108.044 zł i stanowiły 30,3 % zrealizowanych wydatków bieżących ogółem. Na zadania z zakresu pomocy społecznej i polityki społecznej wydatkowano 36.082.012 zł, co stanowi 22,7 % wszystkich wydatków bieżących. Wydatki bieżące dotyczące administracji publicznej wyniosły 13.160.069 zł, tj. 8,3 % wydatków bieżących ogółem. Prawie 23,6 % wydatków bieżących ogółem, o czym była mowa wyżej, stanowiły dokonane w wysokości 37.474.086 zł obligatoryjne wpłaty powiatu do budżetu państwa.

Zrealizowane w 2013 roku wydatki majątkowe stanowiły 6,0 % wydatków ogółem. W porównaniu z rokiem 2012 były niższe o 715.680 zł.

Na zrealizowane wydatki majątkowe składały się:

- 1) wydatki inwestycyjne w wysokości 9.688.283 zł poniesione przez jednostki organizacyjne Powiatu – w tym dotacje celowe w wysokości 116.183 zł przekazane na podstawie zawartych porozumień do samorządu województwa mazowieckiego na realizację projektów pn.: „Wypracowanie i wdrożenie innowacyjnych metod integracji danych katastralnych, mapy zasadniczej i bazy danych topograficznych oraz modernizacja usług publicznych świadczonych przez służbę geodezyjną i kartograficzną” i „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”. Analiza wykonania planu wydatków na poszczególne zadania inwestycyjne została przedstawiona na stronach 33 - 35,
- 2) zwrot w kwocie 419.250 zł części przekazanej w 2012 roku w nadmiernej wysokości przez Gminę Piaseczno pomocy finansowej na realizację zadania pn.: „Budowa drogi powiatowej, ul. Cyraneczki, gm. Piaseczno”,
- 3) wniesienie wkładu w wysokości 50.000 zł do utworzonej w 2013 roku Spółki Infrastrukturalnej Powiatu Piaseczyńskiego Sp. z o. o. z siedzibą w Wilczej Górze.

Najwyższe wydatki majątkowe poniesione zostały na realizację zadań z zakresu oświaty i wychowania (5.019.627 zł, co stanowi 49,4 % wszystkich wydatków majątkowych) i zadań dotyczących dróg powiatowych (4.279.482 zł, tj. 42,1 % wydatków majątkowych ogółem).

Struktura wydatków budżetowych została przedstawiona na stronach 75 – 76. Na stronach 71 - 74 i 77 - 78 przedstawiono porównanie zrealizowanych wydatków w latach 2012 i 2013.